
Číslo: 2 Pv 406/22/6611-29 Zvolen 20.01.2023

EEČ: 2-51-58-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: porušovanie domovej slobody podľa § 194 odsek 1, odsek 2
písmeno a Trestného zákona

prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g, odsek 2 písmeno b
Trestného zákona

prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g, odsek 2 písmeno b
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Zvolen

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
adresa na doručovanie písomností: XXXXX
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: porušovanie domovej slobody podľa § 194 odsek 1, odsek 2 písmeno a
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g, odsek 2 písmeno b Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g, odsek 2 písmeno b Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

OKRESNÁ PROKURATÚRA ZVOLEN
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na tom skutkovom základe, že:

1./
dňa 17.10.2022 v čase okolo 05.50 h v meste Rimavská Sobota na peróne
železničnej stanice vzala z lavičky pre cestujúcu verejnosť tam položený sivomodrý
ruksak zn. Puma s osobnými vecami, ktorý na mieste ponechal bez dozoru XXXXX,
nar. 28.01.1987 bytom Nižný Skálnik 55, okr. Rimavská Sobota a keď ju XXXXX po
krátke chvíli dobehol na autobusovej stanici, tak mu ruksak s vecami vydala, čím
XXXXX spôsobila škodu v doposiaľ nevyčíslenej výške,

pričom tak konala napriek tomu, že bola blokom Obvodného oddelenia PZ Tornaľa
na pokutu nezaplatenú na mieste č. A22 00270999 zo dňa 25.08.2022,
právoplatným dňa 25.08.2022 postihnutá za priestupok proti majetku podľa § 50 ods.
1 zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení pokutou vo výške 30 €,

a napriek tomu, že bola trestným rozkazom Okresného súdu Revúca č.k. 0T 38/2022
zo dňa 30.08.2022, právoplatným dňa 30.08.2022 uznaná vinnou z prečinu krádeže
podľa § 212 ods. 1 písm. g/ Tr. zákona a

trestným rozkazom Okresného súdu Rimavská Sobota č.k. 0T 102/2022 zo dňa
14.09.2022, právoplatným dňa 23.09.2022 uznaná vinnou z prečinu krádeže podľa §
212 ods. 1 písm. g/, ods. 2 písm. b/ Tr. zákona.

2./
v presne nezistenom čase odo dňa 21.10.2022 do 07.50 h dňa 22.10.2022 v obci
XXXXX, okres XXXXX pod vplyvom alkoholu neoprávnene vošla cez uzatvorenú
a neuzamknutú bráničku do celooploteného dvora rodinného domu č. 326, v ktorom
neoprávnene presne nezistený čas zotrvala a odkiaľ zobrala 1 ks noža s plastovou
rúčkou čiernej farby s dĺžkou čepele 24,5 cm, 1 ks detský ruksak ružovej farby zn.
Pasd, 2 ks sklenených pohárikov s jazvečou masťou domácej výroby, 1 ks kožený
obojok pre psa s označením Gery a 2 ks posteľných obliečok sivej farby, ktoré si
vložila do ružového ruksaku, ktorý odcudzila, čím vlastníkom a trvalým užívateľom
nehnuteľnosti XXXXX, nar. 07.11.1973 a XXXXX, nar. XXXXX, obaja trvale bytom
XXXXX č. 326 spôsobila odcudzením vecí škodu vo výške 113 €,

3./
v presne nezistenom čase odo dňa 21.10.2022 do 07.50 h dňa 22.10.2022 v obci
XXXXX, okres XXXXX pod vplyvom alkoholu neoprávnene vošla cez uzatvorenú
a neuzamknutú bráničku do celooploteného dvora rodinného domu č. 413, v ktorom
neoprávnene presne nezistený čas zotrvala a na ktorom v priestore altánku
z chladničky zobrala 1 ks fľaše vína zn. Muller Thurgau s objemom 0,75 l, 1 ks fľaše
vodky zn. Nikolaus s objemom 0,5 l a 1 ks hranatej fľaše s obsahom alkoholu bez
označenia s objemom 0,7 l, ktoré si vložila do ružového ruksaku, ktorý predtým
odcudzila, čím vlastníkovi a trvalému užívateľovi nehnuteľnosti XXXXX, nar. XXXXX,
trvale bytom XXXXX č. 413 nespôsobila žiadnu škodu a XXXXX, nar. 07.11.1973,
trvale bytom XXXXX 413 spôsobila odcudzením vecí škodu vo výške 24 €,

pričom tak v bodoch 2/ a 3/ konala napriek tomu, že bola blokom Obvodného
oddelenia PZ Tornaľa na pokutu nezaplatenú na mieste č. A22 00270999 zo dňa
25.08.2022, právoplatným dňa 25.08.2022 postihnutá za priestupok proti majetku
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podľa § 50 ods. 1 zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení pokutou
vo výške 30 €,

a napriek tomu, že bola trestným rozkazom Okresného súdu Revúca č.k. 0T 38/2022
zo dňa 30.08.2022, právoplatným dňa 30.08.2022 uznaná vinnou z prečinu krádeže
podľa § 212 ods. 1 písm. g/ Tr. zákona a

trestným rozkazom Okresného súdu Rimavská Sobota č.k. 0T 102/2022 zo dňa
14.09.2022, právoplatným dňa 23.09.2022 uznaná vinnou z prečinu krádeže podľa §
212 ods. 1 písm. g/, ods. 2 písm. b/ Tr. zákona.

lebo obvinená nebola v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedná.

Odôvodnenie:

Uznesením policajta Oddelenia železničnej polície PZ Lučenec sp. zn. KRP-
66/Ž-LC-BB-2022 zo dňa 17.10.2022 bolo začaté trestné stíhanie a súčasne
vznesené obvinenie XXXXX, nar. XXXXX, trvale bytom XXXXX 1888/8, XXXXX pre
prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g, ods. 2 písm. b/ Tr. zákona.

Uznesením policajta Obvodného oddelenia PZ XXXXX sp. zn. ORP-896/DT-
ZV-2022 zo dňa 22.10.2022 bolo začaté trestné stíhanie a súčasne vznesené
obvinenie XXXXX, nar. XXXXX, trvale bytom XXXXX 1888/8, XXXXX pre prečin
krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g, ods. 2 písm. b/ Tr. zákona a prečin porušovania
domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Tr. zákona.

Obe vyššie uvedené trestné veci boli aktuálne konajúcim vyšetrovateľom
OKP Zvolen spojené na spoločné konanie uznesením sp. zn. ORP-583/2-VYS-ZV-22
zo dňa 07.11.2022, pod ktorým číslom sa trestné konanie proti obvinenej XXXXX
toho času vedie na Odbore kriminálnej polície Zvolen a to z dôvodu, že uznesením
sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu Zvolen sp. zn. 0Tp 320/2022 zo dňa
24.10.2022 bola obvinená XXXXX podľa § 87 ods. 2 Tr. poriadku z dôvodu podľa §
71 ods. 1 písm. c/ Tr. por. vzatá do väzby.

Príkazom prokurátorky Okresnej prokuratúry Zvolen sp. zn. 2 Pv 406/22/6611-
26 zo dňa 05.12.2022 bola obvinená podľa § 79 ods. 1, ods. 2, ods. 4 Tr. poriadku
prepustená z väzby na slobodu a bola ihneď dodaná do výkonu trestu, ktorý jej bol
uložený trestným rozkazom Okresného súdu Rimavská Sobota č.k. 0T 102/2022 zo
dňa 14.09.2022, právoplatným dňa 23.09.2022 vo výmere 6 mesiacov
nepodmienečne so zaradením pre výkon trestu do ústavu s minimálnym stupňom
stráženia. Obvinená trest aktuálne vykonáva.

Dňa 19.01.2023 mi vyšetrovateľ predložil spis spolu s návrhom na zastavenie
trestného stíhania obvinenej s poukazom na § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. poriadku



4

z dôvodu nepríčetnosti obvinenej. Po preskúmaní predloženého spisu konštatujem,
že návrh vyšetrovateľa je dôvodný.

Obvinená XXXXX bola k veci vypočutá najprv policajtom OŽP Lučenec,
pričom uviedla, že dňa 17.10.2022 ráno okolo 05.00 h prišla na vlakovú stanicu
v Rimavskej Sobote, kde v odpadkových košoch zbierala špaky. Tieto zbierala ja na
peróne a vtedy uvidela ruksak, pri ktorom nikto nebol. Ten ruksak bol položený na
lavičke a tak ho vzala a zo stanice odišla. Vo vaku boli nejaké kliešte na nechty,
rôzne tesnenia a tiež jedlo. Celý batoh však neprezrela, pretože za ňou prišla pani zo
železničnej stanice, ktorá jej povedala, že ten batoh vzala jej kolegovi. Potom si ten
batoh zobral nejaký muž a ju vzali na políciu. Mrzí ju, že ten batoh zobrala, myslela
si, že nebude nikomu chýbať. Vyšetrovateľom OKP Zvolen bola k veci vypočutá dňa
22.10.2022, pričom uviedla, že sa na adrese svojho trvalého bydliska vôbec
nezdržiava. Zdržiava sa na rôznych miestach po Slovensku alebo aj v Rakúsku. Žije
túlavým životom, deti má veľké a priateľa nemá. Je nezamestnaná, bez príjmu.
Včera dňa 21.10.2022 okolo obeda vystúpila z vlaku v obci XXXXX, pričom
smerovala z Lučenca. Ďalej už nemohla pokračovať, pretože nemala peniaze na
lístok. Predtým nikdy v Kriváni nebola. Chvíľu zostala na stanici a potom prechádzala
po obci. Aj si niekde pospala. Večer keď už bola tma, zastala pri jednom dome a
rozhodla sa, že vojde do dvora. Bránička nebola uzamknutá a tak cez ňu vošla,
pričom do domu nevstúpila a ani to neskúšala. V tomto dvore mali psa, s ktorým sa
aj hrala a boli tam aj veci, ktoré si zobrala. Bol to ružový ruksak, do ktorého si
zobrala dva poháre masti, aj nejaké obliečky. Našla tam aj obojok pre psa. Chvíľu na
dvore pobudla, možno aj takú hodinu a odišla s tými vecami a aj so svojou čiernou
taškou. Takto prešla do rôznych dvorov v obci, nevie koľko ich bolo, ale vždy do
dvorov vošla cez neuzamknutú bráničku. V tých dvoroch sa len popozerala čo majú
a z niektorých ukradla len drobnosti, ako sypaný tabak, cigaretové dutinky, kábel od
rádia. Tieto domy by už nevedela označiť. Marí sa jej, že tie dvory boli v blízkosti
školy, ale mala aj trochu vypité a tak si to už nepamätá. Z jedného dvora zobrala aj
nôž a aj alkohol z chladničky. Napokon sa vrátila do domu, v ktorom bol jazvečík a
tam ju prichytil majiteľ domu, ktorý ju vyháňal. Jej sa odísť nechcelo, lebo sa jej ten
pes páčil. Potom prišla polícia. Ju to veľmi mrzí, chce sa majiteľom ospravedlniť, že
im bez dovolenia chodila po dvore. Tých dvorov bolo veľa, ale nevie presne koľko.
Určite nikdy nepreskakovala, ani nepreliezala plot. Rovnako tak nebola v žiadanom
rodinnom dome. Pri následnom výsluchu dňa 15.11.2022 uviedla, že trpí
schizofréniou, ktorá jej bola diagnostikovaná v 17-tich rokoch. Istý čas sa liečila
ambulantne, ale naposledy to bolo dva a pol roka dozadu v Nemecku. V minulosti
užívala rôzne psychotropné látky, pričom naposledy užila drogu a to marihuanu
v septembri 2022 v Rimavskej Sobote. Tvrdé drogy naposledy brala pred štyrmi
rokmi. Z vecí, ktoré dňa 22.10.2022 vydala jej patria iba niektoré, niektoré zobrala
poškodeným a u niektorých vlastníka nepozná a ani ich neodcudzila.

Poškodená XXXXX v štádiu po vznesení obvinenia uviedla, že býva v obci
XXXXX v dome č. 326, ktorý vlastní spolu s manželom XXXXX. Dom je oplotený z
každej strany a do dvora sa vstupuje cez kovovú bránu, ktorú na noc nezamykajú.
Dňa 22.10.2022 sa ráno okolo 07.30 h zobudili a na dvore videli neporiadok, ktorý
určite nemohol urobiť ich pes. Jednalo sa o porozhadzované posteľné prádlo,
prázdne poháre na masť a aj dva z nich chýbali. Ich pes je jazvečík. Potom si išli
uvariť kávu a cez záves spozorovali na dvore pohyb nejakej osoby. Mohlo byť pred
08.00 h. Jednalo sa o ženu so zvláštnym účesom, mala drdol z dredov. Manžel ju
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vyzval, aby opustila dvor a povedal jej, že túto ženu videl aj včera ako prechádzal
popri ich plote a prihovárala sa psovi. Táto žena nechcela dvor opustiť a tak ju
manžel pomaly vyviedol pred bránu. Ona potom začala kričať, že chce svoje osobné
veci, ktoré mala vo dvore a tak si všimla, že sa jedná o ružový ruksak, ktorý im tá
žena musela ukradnúť. Keďže ráno tam ten ruksak už nebol, tak ho tá žena musela
priniesť a teda musela byť na ich dvore ešte predtým ako sa zobudili. Ona teda
musela urobiť na dvore neporiadok. Manžel volal políciu a išiel smerom za ženou,
aby sa nestratila. Keďže im z dvora ukradla ružový ruksak, posteľné oblečenie, dva
poháre masti, obojok a nôž, tak žiada o náhradu tejto škody vo výške 100 €. Žena do
domu určite nevstúpila, pretože tento bol uzamknutý a nič nezmizlo. Obdobne k veci
vypovedal aj manžel svedkyne poškodený Tomáš Dom.

Poškodená XXXXX v štádiu po vznesení obvinenia uviedla, že je výlučnou
majiteľkou rodinného domu č. 413, v obci XXXXX, žije v ňom s manželom a s
dospelým synom. Dom je dookola oplotený a do dvora vedie vstupná brána, ktorú
občas nechávajú odomknutú. Dňa 22.10.2022 sa v dome nachádzala sama a ráno o
05.30 h sa zobudila na intenzívny psí brechot. Cez okno však nič nevidela a tak si
opäť ľahla. Bránička nebola uzamknutá, iba zatvorená. Cez deň jej neskôr volal
manžel, že mu sused Tomáš Dom povedal ako na svojom dvore chytil nejakú ženu,
ktorá sa mala priznať, že aj z ich dvora z altánku ukradla alkohol. Potom to už ale
riešil iba jej manžel, ktorému aj patril ukradnutý alkohol. Jej žiadna škoda nevznikla.
Syn svedkyne poškodený XXXXX ku skutku nevedel nič uviesť, pretože nebol doma
a iba doplnil, že jemu nič odcudzené nebolo a škoda bola spôsobená iba jeho
rodičom. Je pravdou, že s nimi v danom dome býva.

Poškodený XXXXX uviedol, že v dome býva s manželkou a synom a v čase
skutku bol odcestovaný. Volal mu iba jeho sused Tomáš Dom, ktorý mu o skutku
povedal a keď prišiel domov, tak zistili, že im z chladničky, ktorú majú v altánku vo
dvore boli odcudzené fľaše alkoholu a otvárač na fľaše. Iné veci im odcudzené neboli
a tak sa ku vlastníkom vecí vydaných do trestného konania nevie vyjadriť.

Poškodený XXXXX uviedol, že dňa 17.10.2022 okolo 05.35 h prišiel na
železničnú stanicu v Rimavskej Sobote, pretože cestoval vlakom do Košíc. Čakal na
peróne pred dopravnou kanceláriou, pred ktorou bola lavička, na ktorú si položil
ruksak. Na krátku chvíľu vošiel do šatne pre zamestnancov, kde mu urobila kávu
bývalá kolegyňa. Keď sa vrátil na perón, tak tam ruksak už nebol. Jedna pani mu
povedala, že mu ruksak vzala nejaká žena. Potom spolu s kolegyňou prehľadávali
okolie a po chvíli zistili, že sa tá žena nachádza na autobusovej stanici. Tam jej
ruksak zobral, pričom mu nič nechýbalo a zavolal policajtov. V ruksaku mal osobné
doklady, jedlo a oblečenie a tiež hotovosť vo výške 37 €.

Vzhľadom na okolnosti skutkov a obsah výpovede obvinenej došlo ku
skúmaniu duševného stavu obvinenej. Obvinená bola vyšetrená znalkyňou
psychiatričkou XXXXX Gašparovou, pričom znalkyňa skonštatovala, že obvinená
v čase spáchania skutkov trpela a aj trpí závažnou duševnou poruchou v pravom
zmysle slova, t. j. psychózou – paranoidnou schizofréniou. Ide o celoživotnú duševnú
poruchu, ktorá má u obvinenej nepriaznivý priebeh a viedla k jej nestálemu spôsobu
života a ku abúzu návykových látok. Obvinená v dôsledku tejto poruchy nemohla
rozpoznať nebezpečnosť svojho konania pre spoločnosť a nemohla ho ani ovládať.
Jej rozpoznávacie a ovládacie schopnosti boli v čase skutkov vymiznuté. Pobyt
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obvinenej považuje za nebezpečný a to vo vzťahu k opakovaniu trestnej činnosti
z dôvodu jej ochorenia. Navrhla preto obvinenej uložiť ochranné psychiatrické
liečenie ústavnou formou. Obvinená bola taktiež vyšetrená znalkyňou
psychologičkou XXXXX, ktorá uviedla, že osobnosť obvinenej je dlhodobo
poznačená ochorením na paranoidnú schizofréniu, pričom už došlo ku depravácii
pôvodnej osobnostnej diferencovanosti. Obvinená je nedostatočne zručná
v interpersonálnych vzťahoch s tendenciou k závislosti. Jej adaptačný potenciál je
značne obmedzený. Je pravdepodobné, že u obvinenej došlo aj k deteriorácii
intelektových schopností. Obvinená má kontakt s realitou zachovaný, ale povrchný
s tendenciou nadmerne zjednodušovať prežívané situácie s prehliadaním niektorých
dôležitých častí reality. Obvinená vníma len to, čo je zjavné a nápadné, ale nie je
schopná vyhodnotiť realitu globálne. Jej osobnosť je nezrelá a potenciál na zvládanie
záťaže značne obmedzený. Motiváciu k trestnej činnosti možno vyhodnotiť ako
zištnú so snahou zabezpečiť si uspokojenie základných potrieb. Jej neschopnosť
zabezpečiť vlastné potreby legálnou formou vyplýva z jej psychického ochorenia. Ak
u obvinenej nedôjde k systematickej liečbe s abstinenciou, tak je pravdepodobné, že
nebude schopná sa sama postarať o vlastné potreby legálnou formou.

V spise sa toho času nachádza aj odborné vyjadrenie týkajúce sa hodnoty
vecí odcudzených skutkami pod bodmi 2/ a 3/ výroku tohto uznesenia a písomné
vyjadrenie ku hodnote vecí odcudzených skutkom pod bodom 1/ výroku tohto
uznesenia. Z vecí, ktoré boli obvinenou v konaní vydané, boli niektoré vrátené
poškodeným, pričom vo vzťahu ku zaistenému napájaciemu káblu, krabičky na
cigaretové dutinky, kľúča od bicykla a noža s drevenou rúčkou nebol v trestnom
konaní stotožnený ich vlastník. Vo vzťahu ku predmetným veciam bude ďalej
zvážené podanie návrhu podľa 83 ods. 1 Tr. zákona na ich zhabanie. Súčasťou
spisu sú aj základné lustrácie osoby obvinenej v relevantných evidenciách vrátane
fotokópie bloku Obvodného oddelenia PZ Tornaľa na pokutu nezaplatenú na mieste
č. A2200270999, odpisu trestného rozkazu Okresného súdu Rimavská Sobota č. k.
0T 102/22 a odpisu trestného rozkazu Okresného súdu Revúca č. k. 0T 38/22. Podľa
správy Ústavu na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody XXXXX bola
obvinená do výkonu väzby predvedená dňa 24.10.2022. V ústave sa obvinená
nachádzala pomerne krátku dobu, ktorá nestačila pre objektívne posúdenie jej
správania. Mesto XXXXX, v ktorom je obvinená prihlásená na trvalý pobyt, nevedelo
uviesť žiadne skutočnosti k jej osobe.

Podľa § 23 Tr. zákona kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie,
ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Vzhľadom na závery znaleckého skúmania duševného stavu obvinenej o tom,
že obvinená v čase skutku trpela vážnou duševnou poruchou – paranoidnou
schizofréniou, v dôsledku ktorej nemohla rozpoznať protiprávnosť svojho
konania a nemohla svoje konanie ovládať, som rozhodla tak, ako je to uvedené
vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Andrea Karkalíková
prokurátorka


